ESERCIZI SULLE EQUAZIONI E DISEQUAZIONI

EsErciIzio 1. Risolvere la seguente disequazione:
905 —z)+3(z—5) > 0.

EsERrciIzio 2. Risolvere la seguente disequazione:
(3z +1)? — 4a(x — 2) < 5z(z + 6) — 162.

EseRcizio 3. Risolvere la seguente disequazione:
v*(z —2) > 0.

EsERcIzIO 4. Risolvere la seguente disequazione:
2 — 2 —6<0.

EsERcizio 5. Risolvere la seguente disequazione fratta:
x? — 4 +7

16 — 22 <O

EsERcCIZIO 6. Risolvere la seguente disequazione fratta:
2r — 1 - r+1
r—3 -1

EsERrcIzIO 7. Risolvere la seguente disequazione fratta:
2 —5x +4

9 — g2 SO

EseRcizio 8. Risolvere la seguente disequazione fratta:

6x — x2

— > 0.
922 — 6z + 1

EseRrcizio 9. Risolvere la seguente disequazione fratta:
3 S 2x
r—27 34z’

Esercizio 10. Risolvere la seguente disequazione fratta:
Tr —4 2 7
> .
-4 -2 x+42

EsErcizio 11. Risolvere il seguente sistema di disequazioni:

T+ 2 <bh,
r—5<0.
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ESERCIZIO 12.

ESERCIZIO 13.

ESERcIZIO 14.

KESERCIZIO 15.

ESERCIZIO 16.

ESERCIZIO 17.

ESERCIZIO 18.

ESERCIZIO 19.

ESERCIZIO 20.

ESERcCIZIO 21

ESERCIZIO 22

KESERCIZIO 23

ESERCIZI SULLE EQUAZIONI E DISEQUAZIONI

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:

(x+2)(x—1)>4— 3z —1)2
(x —1)2 + (22 + 3)* > 25.

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:
x+7 3z -7
r+1 z—1
3(r—1)2<25—u.

< 0,

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:
2+ 4
x
3
<0
24+

< 0,

Risolvere la seguente equazione irrazionale:

Vi2+ax+1=2z+3.

Risolvere la seguente equazione irrazionale:

vVi—a2=+T7-2x.

Risolvere la seguente disequazione irrazionale:

x4+ 7=2V9 — 22

Risolvere la seguente disequazione irrazionale:

Vbr — 2?2 <3 —2x.

Risolvere la seguente disequazione irrazionale:

V3r —2 2> 2(x—1).

Risolvere la seguente disequazione irrazionale:

V2 —4—-2x4+1>4—x.

. Risolvere la seguente disequazione irrazionale:

V3r2+10x +3 —x —3 <0.

. Risolvere la seguente disequazione irrazionale fratta:

Vii+dr +3—x—2

< 0.
2 — 16

. Risolvere la seguente disequazione irrazionale fratta:

Va2 +6x+8—x—5

22 -9

<0.



EQUAZIONI E DISEQUAZIONI ESPONENZIALI E LOGARITMICHE

ESERCIZI SULLE EQUAZIONI E DISEQUAZIONI

EsERciziO 24. Risolvere la seguente equazione esponenziale:

ESERCIZIO 25.

KESERCIZIO 26.

ESERCIZIO 27.

ESERCIZIO 28.

ESERCIZIO 29.

EseERrcizio 30.

EsSERrcizio 31.

ESERCIZIO 32.

ESERCIZIO 33.

ESERCIZIO 34.

ESERCIZIO 35.

Risolvere la

Risolvere la

Risolvere la

Risolvere la

Risolvere la

Risolvere la

Risolvere la

Risolvere la

Risolvere la

Risolvere la

Risolvere la

2" = 8.
seguente equazione esponenziale:
2x
1 — o4
5 .

seguente equazione esponenziale:

3" +9=0.

seguente equazione esponenziale:

e* —1=0.

seguente equazione esponenziale:

seguente equazione esponenziale:

—1
72x+5 — 7% .

seguente equazione esponenziale:

seguente equazione esponenziale:

2% 8. 2% = .
seguente equazione esponenziale:
Q")
seguente equazione esponenziale:

e 4 3e” = 0.

seguente equazione esponenziale:
6174
eac—l—? -

seguente equazione esponenziale:

e 4 e = ).
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ESERCIZIO 36.

ESERCIZIO 37.

ESERCIZIO 38.

ESERCIZIO 39.

ESERCIZIO 40.

KESERCIZIO 41.

KESERCIZIO 42.

ESERCIZIO 43.

ESERCIZIO 44.

ESERCIZIO 45.

KESERCIZIO 46.

ESERCIZIO 47.

ESERCIZIO 48.

ESERCIZI SULLE EQUAZIONI E DISEQUAZIONI

Risolvere la seguente disequazione esponenziale:
1— 7" > 0.

Risolvere la seguente disequazione esponenziale:
2% > 16.

Risolvere la seguente disequazione esponenziale:
1\* < 1
3) 721

Risolvere la seguente disequazione esponenziale:

1 z—2
= —4<0.
(3) o=

Risolvere la seguente disequazione esponenziale:
1\* 1
-l < =
5 25
Risolvere la seguente disequazione esponenziale:
1 3z 1 T
- -5 =] >0.
(5) ()
Risolvere la seguente disequazione esponenziale:
3712 < 216 + 3.

Risolvere la seguente disequazione esponenziale:

et < —1.

Risolvere la seguente disequazione esponenziale:

et < et

Risolvere la seguente disequazione esponenziale:

2¢* — 2> 0.

Risolvere la seguente disequazione esponenziale:

€2 > he.

Risolvere la seguente disequazione esponenziale:

e:c2—9

< 0.
3xr+5

Risolvere la seguente equazione logaritmica:

log%(x) = 2.



ESERCIZI SULLE EQUAZIONI E DISEQUAZIONI

EsERrciIzio 49. Risolvere la seguente equazione logaritmica:
5log(x) =0,

dove “log” indica il logaritmo naturale.

Esercizio 50. Risolvere la seguente equazione logaritmica:

logi(x) =—.

EseRrcizio 51. Risolvere la seguente equazione logaritmica:
log(2z) — 9 =0,
dove “log” indica il logaritmo naturale.

EsERcizio 52. Risolvere la seguente equazione logaritmica:

log%(3a: —2)=3.

ESsERcIZIO 53. Risolvere la seguente equazione logaritmica:

logy(2? — ) = 1.

EsERcCIzIO 54. Risolvere la seguente equazione logaritmica:
2log(x + 4) =log(2 — x),

dove “log” indica il logaritmo naturale.

EsERcizIiO 55. Risolvere la seguente equazione logaritmica:

2logs(V/3x) = logs (2 — 4).

EsERcizIO 56. Risolvere la seguente equazione logaritmica:

dove “log” indica il logaritmo naturale.

ESERcCIZIO 57. Risolvere la seguente equazione logaritmica:
log(z — 1)
log(z + 4)

EseRrcizio 58. Risolvere la seguente equazione logaritmica:
log(z) —1

log(z + 4)

EsERcizIiO 59. Risolvere la seguente disequazione logaritmica:

log(z —3) > 1.

EsERcizIO 60. Risolvere la seguente disequazione logaritmica:

log(x) > e.
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KESERCIZIO 61.

ESERCIZIO 62.

ESERCIZIO 63.

KESERCIZIO 64.

ESERCIZIO 65.

ESERCIZIO 66.

ESERCIZIO 67

ESERCIZI SULLE EQUAZIONI E DISEQUAZIONI

Risolvere la seguente disequazione logaritmica:

log(z) — 7 < —1.

Risolvere la seguente disequazione logaritmica:

log%(x) > 1.

Risolvere la seguente disequazione logaritmica:
log%(?):v —5)>2.

Risolvere la seguente disequazione logaritmica:

3
log, ($l_ ) > 1.

Risolvere la seguente disequazione logaritmica:

log%(a:2 —x) > log, 6.

Risolvere la seguente disequazione logaritmica:
log%(Q —x)— log%(l —2z) > 0.

. Risolvere la seguente disequazione logaritmica:
log(z) < 2log(2z),

dove “log” indica il logaritmo naturale.

ESERCIZIO 68

ESERCIZIO 69

ESERCIZIO 70

ESERCIZIO 71

. Risolvere la seguente disequazione logaritmica:

log(z*) < 0.

. Risolvere la seguente disequazione logaritmica:
log(x + 3) — log(z® — 27) > 0.

. Risolvere la seguente disequazione logaritmica:
log(x + 3) — log(z* — 27) > 0.

. Risolvere la seguente disequazione logaritmica:

log(x 4 12)

< 0.
3r —6



